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 =(,, بسم الله ولا حول ولا قوة إلا بالله 

 

 .اندذٔل انزبنٙ ٚجٍٛ رٕصٚغ الأٔصاٌ نؼُٛخ يٍ انطلاة /  7ط 

 فئبد انٕصٌ   - 60  - 65 - 70 - 75 85- 80 انًدًٕع

 fانؼذد  5 15 25 20 10 75

 

 .نزكشاس٘ ثى اعزُزح يُخ لًٛخ انًُٕال انًطهٕة سعى انًذسج ا        

 ,,ل الح

 المدرج التكراري

 

 

  =)عهشان نذد ٌذىس  متصهتمعاي  ت ما ضبطبس   متصهٌجب ان تكىن  الأعمدة: ده  ملا

 (=  اعتبسها متلاصق 

 كٍفٍت استىتاج انمىىال ** 
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 طالب 30توزيع اوزان لـ 

 Fالتكرار 



 

 

 

 

توضٌح المنوال استخراجه لازم ٌكون نهاٌة الخط لٌن زاوٌة المدرج اللً قبله واللً بعده واضح بالكتاب مثالً مو )      

 (مفرقه المدرجات  لأنهواضح 
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 طالب 30توزيع اوزان لـ 

 Fالتكرار 

مدزج  أعهىطسٌقت تذدٌد انمىىال وسوح 

هى واضخ  ووضع اكس مثم ما" قٍمت "

انتً ٌهتقً فٍها  انىقطت الأسىدبانهىن 

الاكس بىسقظ مىها خظ عهى انمذىز 

 37= بٍكىن هىا قٍمت انىىال  الأفقً



 

 يغزخذيب انًذسج انزكشاس٘ انغبثك ، ٔضر كٛف ًٚكُك اعزُزبج انًضهغ انزكشاس٘ ؟/ 8ط 

 

 .اندذٔل انزبنٙ ٚجٍٛ رٕصٚغ الأٔصاٌ نؼُٛخ يٍ انطلاة /  9ط 

 نٕصٌفئبد ا   - 60  - 65 - 70 - 75 90- 80 انًدًٕع

 fانؼذد  5 15 35 20 15 90

 خضء انذائشح 20 60 ؟ ؟ ؟ 360

 

 .فٙ ْزا اندذٔل  فئخ يٍ فئبد انٕصٌ انًُبعجخ نكمازغت لًٛخ انضأٚخ          

  360    ×]  يدًٕع انزكشاساد ÷ ركشاس انفئخ  [= لًٛخ انضأٚخ     :لبٌَٕ 

35/90 x 360 = 140 

20/90 x 360 =80  

15/90 x 360 = 60 

 الدائرةٌة قال احسب قٌمة الزواٌا ٌقصد التخطٌط اللً ٌجً على شكل دائري ومثل ما احنا عارفٌن ان قٌمة زاو إذا  ** 

 درجه  161

 

    .إرا كبَذ دسخبد ػُٛخ يٍ انطلاة كًب ٚهٙ ، ازغت يُٓب لًٛخ انٕعظ انسغبثٙ/  01ط 

25      29      21      27      23       20       22        25 
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 طالب 30توزيع اوزان لـ 

 Fالتكرار 

انًذسج  أػًذحلى ثزُصٛف لًى 

، ثى ٔصم رهك انزكشاس٘ 

انًُزصفبد ثخطٕط يغزمًٛخ ، 

 .فزسصم ػهٙ انًضهغ انزكشاس٘ 

 يدًٕع انضٔاٚب



24                  :انٕعظ انسغبثٙ :      انسم 
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هى واضخ  مثم ما ثماوٍتانقٍم خمس  وقسم عهى خمس  اذا  وجمع انقٍم عىدوا ووقسمهم عهى عددهم  ٌعىً اذا عدد

 ,,وهكرا  ثماوٍتبانمثال وقسم عهى 

 

 :   ٍ انطلاة ْٗ إرا كبَذ دسخبد ػُٛخ ي/  00ط 

 37= فبٌ انٕعٛظ     24     22     20     23      26     21    25             

 :انسم        

 :نسغبة انٕعٛظ يٍ ثٛبَبد غٛش يجٕثخ 

 :ٚهٙ  بكًت انمٛى انغبثمخ رشرٛجب رصبػذٚب سر  -0

               20     ،21       ،22    ،23    ،24    ،25    ،26  

وستب انقٍم تصاعدٌاً ٌعىً مه انصغٍس نٍه انكبٍس بعدها انسقم انهً ,,  اندكتىز قان   < == بعٍد عه انقىاوٍه

 .. بانىسظ ٌكىن اهى انىسٍظ 

 32=  انٕعٛظ 

 ، ازغت يُٓب انؼًش انٕعٛظفًٛب ٚهٙ أػًبس ػُٛخ يٍ انًٕظفٍٛ /   03ط 

32 ,  55 ,   44 ,   23 ,  57 ,   41  ,  48 ,  33 ,  51 ,   37 ,   27 , 21 

 :انسم        

 :انخطٕاد 

 :الأػًبس انغبثمخ رشرٛجب رصبػذٚب كًب ٚهٙ  سرت .0

21  ,  23  ,  27  ,  32  ,  33  ,  37  ,  41  ,  44  ,  48  ,  51  ,  55  ,  57 

 

 ، أ٘ انٕعٛظ ٚمغ    انٕعٛظ ٚمغ ثٍٛ انًفشدرٍٛ انغبدعخ ٔانغبثؼخ فٙ انزشرٛت انزصبػذ٘ 

  41،  37ثٍٛ       

 عُخ 39=  2 ÷( 41+37= ) انٕعٛظ  

 



 :   إرا كبَذ دسخبد ػُٛخ يٍ انطلاة ْٗ /  02ط 

25      26      21       27       23        20         22         24 

  لا ٌىجد مىىال= فبٌ انًُٕال          

 :انســم   

 .زكشس أكثش يٍ غٛشْب  انزٙ ر انًُٕال ْٕ انمًٛخ

 .  لا ٕٚخذ يُٕالَمٕل أَخ  فئَُبٔزٛث أَخ لا رٕخذ لٛى يزكشسح 

    .، ازغت يُٓب لًٛخ انًُٕال دسخبد ػُٛخ يٍ انطلاة  فًٛب ٚهٙ /  01ط 

20      21       21      27       21       20        21       25 

 : انسم       

 (لأَخ انمًٛخ انزٙ ركشسد أكثش يٍ غٛشْب )  30=  نًُٕال  ا       

 انجٛبَبد : يلازظّ 

كاٍ ياب ٚكإٌ نٓاب يً/  2ٔعاٛظ  ٚدات اٌ ٚكإٌ نٓاب/ 3، زغابثٙ  اٌ ٚكٌٕ نٓاب ٔعاظ  ٚدت/  0

 يُٕال ٚؼُٙ يًكٍ يب رزكشس انجٛبَبد 

    .، ازغت لًٛخ انٕعظ انُٓذعٙ  اٜرٛخ الأسلىنذٚك /  01ط   

                   2 , 1 , 4  , 5 , 3 

 : انسم     

   ْٕ اندزس انخبيظ نسبصم  Gإرٌ انٕعظ انُٓذعٙ    n = 5:  ُْب  ػذد انًفشداد            

605.212021453                    :  انمٛى أ٘ ضشة رهك             55 G 

 ٔرنك ثبعزخذاو اٜنخ انسبعجخ            

                              x 2 x 3 x 4 x 5 = 120    1       1َضشة الاػذاد : انسم 

                                                             2        َسغت الاػذاد ػُذَب ػذدْى خًغّ

  3 الأػذادنًضشٔة (   أػذادزغت انؼذد ػُذ٘ ػُذَب ثبنًثبل خًظ ) َطهغ اندزس انخبيظ 
                        

 



^ ثؼاذْب فٛاّ صس ْاز٘ ػلايزاّ   shiftثؼاذْب  1جّ َضاغ ألا  طشٚمخ انسغابة ثبٜناخ انسبعا**  

 يكزٕة ػهٗ اٜنّ يٕ ع انضس خزس ٔػهّٛ اكظ صغٛش 

 

  30611: انسم 

 

 

 ,, ت الحاسبة انا طبقت حسب آلتً تختلف الآلا** ملاحظه 

بعدها نضغط على / 2

shift  

نضغط على هذا / 1

الزر اللً علشان 

ٌحسب الجدر للاس 

 دخلته  أنااللً 

نضغط على الاس اللً فوق /  7 

الجذر عندنا بالمثال الاسم الخامس 

 ٌعنً نضغط على خمسه 

العدد اللً بجري / 4

علٌه العملٌة ٌعنً 

اللً بطلع له الجذر 

الخامس اللً اهو 

  721بالمثال 



 

 :    الأرقم الآتية يٍانزجبٍٚ  ازغت/   61س 

            2 ، 1 ، 4  ، 5 ، 3 

 : انسم      

لاصو خذٔل ػهشبٌ َؼشف َسم "  :نسغبة انزجبٍٚ نجٛبَبد غٛش يجٕثخ ، َزجغ يب ٚهٙ      

 "انزجبٍٚ

 الأػذادَدًغ   2=  1/ 01=  1+1+2+3+0 <==٘ انٕعظ انسغبثٙ /أٔخذ/ 0

 أخزَبِٓى ػهٗ ػذدْى ٔانُبرح إْ انٕعظ انسغبثٙ يثم يب َٔمغً

  Xانٕعظ انسغبثٙ يٍ لٛى انًفشداد  ٘ /اطشذ  -3

َطشذ انٕعظ  <== 0-=2-3، 3-= 2-0،  0=2-1، 3=  2-1،  1=  2-2 ٚؼُٙ 

  ػُذ٘ انًٕخٕدح الأػذادسغبثٙ يٍ ان

 

 صفر= مجموع انحرافات القيم عن وسطها الحسابي  أنفي هذا المثال   ي/لاحظ   

 صذ نٕ َدًغ انُٕارح ثٛطهغ انُبرح صفش ٚم" 

صفش لاصو ٚكٌٕ انُبرح صفش ٔثٓبنطشٚمّ رزأكذ اٌ زهك نسذ اٌٜ =  3-+0+1+3-+0

 صسٛر

n : طجك انمبٌَٕ  .3
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 لبٌَٕ انزجبٍٚ<<  :ثى كٌٕ اندذٔل انزبنٙ   

   

cXx 2)(   )( XX   X 

0 3-3 = 0 3 

4 5-3 = 2 5 

1 4-3 = 1 4 

4 1-3 = -2 1 

1 2-3 = -1 2 

 Σ=10 0 Σ=15 



2)( Xx 

َدًغ < = 0=  0-رشثٛغ ،  1=  3-رشثٛغ ،  0=  0رشثٛغ  1=  3رشثٛغ ،  1=  1رشثٛغ 

  01= انُٕارح 
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 س٘ ْٕ اندزس انزشثٛؼٙ نهزجبٍٚ  ٚؼُٙ ثبنغؤال انغبثك َمذس َسغت الاَسشاف انًؼٛب 

  00101=    = الاَسشاف انًؼٛبس٘ 

 :    الأرقم الآتية من أٔخذ الاَسشاف انًزٕعظ/  61 س 

            2 ، 1 ، 4  ، 5 ، 3 

 :انسم 

 :خطٕاد  الاَسشاف انًزٕعظ نجٛبَبد غٛش يجٕثخ         

 .انٕعظ انسغبثٙ  ٘/أٔخذ .0

 .ٔلًٛخ انٕعظ انسغبثٙ   xانفشٔق انًطهمخ أ٘ ثذٌٔ إشبسح ثٍٛ لٛى   ٘/أٔخذ .3

 :انغبثمخ ثى اعزخذو لبٌَٕ الاَسشاف انًزٕعظ ْٕٔ يدًٕع انفشٔق  ٘/أٔخذ .2
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 :ًٔٚكٍ ركٍٕٚ اندذٔل انزبنٙ           

 XX   X 

3-3 = 0 3 

5-3 = 2 5 

4-3 = 1 4 

1-3 =  2 1 

2-3 =  1 2 

6    Σ = Σ =15 
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n            ػذد انًفشداد ْٙ. 

َأخز ت ٚؼُٙ يب خٕخ انًطهمّ رؼُٙ اٌ انشلى ٚكٌٕ يَُزجّ اٌ  انمًٛ. أػزمذ ٔاضر انششذ 

 كبَذ عبنجّ إٌ الإشبسح

، ازغت يٍ لًٛخ  طبنت 30ذسخبد ن  ًٚثم انًُسُٗ انًزدًغ انصبػذانزبنٙ انشعى /  08ط

 .انٕعٛظ 

 

 :انسم     

15:   ازغت رشرٛت انٕعٛظ  -0
2

30
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ٗ انًسٕس انشأعٙ ، يذ خظ أفمٙ نٛلالٙ انًُسُٙ ، يٍ َمطخ ػه 15يٍ ػُذ انشلى  -3

 .انزلالٙ اعمظ ػًٕد ػهٗ انًسٕس الأفمٙ نزسصم ػهٙ لًٛخ انٕعٛظ ثٛبَٛب 

 .دسخخ    50 =ٔػٙ رنك رصجر لًٛخ انٕعٛظ 

 دسخخ 11سخّ ٔانُص انجبلٙ ألم يٍ د 11ٚمصذ اٌ َص ػذد انطلاة أكثش يٍ  <==انٕعٛظ 
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 ..طشٚمخ انزطجٛك 
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 ،،يؼهٕيبد 

، انٕعظ انُٓذعٙ / 1،انًُٕال / 2، انٕعٛظ / 3،انٕعظ انسغبثٙ / 0انًزٕعطبد ػذح إَٔاع 

 ،انٕعظ انزٕافمٙ / 1

زغبثٙ يثبل + " ثٛبَٛب   أ٘" انٕعٛظ  يٍ انًُسٗ انًزدًغ انصبػذ يًكٍ اعزخشاج  -

 08ط

 7يثبل ط   زغبثٙ+  "ثٛبَٛب   أ٘" يًكٍ اعزخشاج انًُٕال يٍ انًذسج انزكشاس٘  -

 نٕعظ انسغبثٙ ٚدٙ زغبثٙ فمظ  يب ٚدٙ ثٛبَٙ لا ًٚكٍ زغبة ا -

 يمبٚٛظ انزشزذ  -

 لًّٛ أصغٛش  –أكجش لًٛخ < ==انًذٖ / 0

 رى ششزّ< ==انزجبٍٚ / 3

انغبنجخ أ٘ انمًٛخ  الإشبسحيب أسثغ يثم انزجبٍٚ ًَٓم ثذل < ==الاَسشاف انًزٕعظ / 2

لأ٘ ػذد رغبٔ٘ انؼذد َفغّ يٕخت ٔسيض انمًٛخ  انًطهمخئًب  انمًٛخ دا" نهؼذد  همخانًط

  1= | 1-|= رغبٔ٘  1-نـ انؼذد   انًطهمخيثبل انمًٛخ | انؼذد |   انًطهمخ

 

 .كُب َؼًم انزجبٍٚ نؼذد لهٛم يٍ انمٛى رغًٗ ثٛبَبد يفشدِ غٛش يجٕثخ  إرا: يلازظّ ** 

 

 

 

 

 ،، أػززس ػٍ أ٘ خطأ غٛش يمصٕد إٌ ٔخذ 

 

                                                  

  1ػٕٓد  

 

 ،،رى ثسًذ الله 

 


